

朝夕相伴护桑榆

——郓城县郓州街道东城社区日间照料中心的真情守护

清晨微光中，郓城县郓州街道东城社区日间照料中心的小广场已渐显生气。几位老人拎着太极剑缓步走来，剑穗在晨风中轻摆；不远处的棋牌室内，清脆的落子声与老人们的笑声交织，这座日间照料中心的一天在浓浓的烟火气中悄然开启。

“6年前这里还是破旧的‘城中村’，现在成了我们几十位老人的‘安乐窝’。”在日间照料中心生活的张秀英老人，总爱向新伙伴讲述中心的变迁。2017年，在郓县委、县政府的大力支持下，郓州街道党工委牵头，东城社区“两委”怀揣“让老人在家门口安享晚年”的初心，启动了日间照料中心建设。2019年秋，这座总投资400余万元、总面积达2755.38平方米的四层楼宇正式启用，成为集颐养、康健、休闲于一体的综合养老港湾。

步入中心，60间居室井然有序。其中53间标间内，空调、热水器、储物柜等设施一应俱全，独立卫浴为老人起居提供便利。接通有线电视的屏幕上，常播放着老

本报讯（记者 张红艳）日前，郓城县武安镇中心校教师张文玉在夜钓时，成功救起一名轻生的16岁少年，其见义勇为的事迹在当地传为佳话。

当晚10时许，张文玉在孙马庄附近三分干河段夜钓。其他钓友离开后，他听到异常声响，循声探查时发现岸边停放的电动车及呕吐物，当即判断可能有人落水。在漆黑的河面上，他一边高声呼喊，一边搜寻，最终在河中央发现仅头部露出水面的少年。

“水已没过口鼻，再晚几分钟就危险了。”张文玉回忆当时的情况，他立即跳入河中，将失去意识的少年拖拽上岸，并用急救知识帮其排出呛水。待少年苏醒后，张文玉联系其家属得知，少年因失恋饮酒后冲动轻生。

张文玉婉拒家属的重谢，仅收下写有“师德光晖映人心 英勇无畏救少年”的锦旗说：“任何人面对这种情况都会帮忙。”

武安镇中心校校长朱道任介绍，张文玉平日爱岗敬业，此次义举尽显高尚品格。学校拟对其表彰，弘扬正能量。心理专家也借此呼吁，青少年心理健康需家庭社会共同关注，遇困境应寻求专业帮助。

一、案例综述

菏泽市纪委监委机关充分发挥党建引领保障作用，不断强化理论武装，立足青年干部培养，成立10个青年理论学习小组（以下简称青年小组），创新“青年领学、讲学、研学、联学、赛学、践学”六学联动品牌，深度拓展“学·研·讲”全链条，多层次、多形式、多载体地激发青年学习活力。这一党建工作创新实践的丰硕成果，实现了“理想信念有增强、理论素质有提升、研究课题有成果、青年宣讲有突破、联学共建有创新、指导实践有成效”的“六有”目标。

“学”字筑基——聚焦主题联学联动，确保学深悟透

学思践悟淬炼忠诚。坚持学思用贯通、知信行统一，自成立以来组织各类集中学习280余次。通过系统读原著、深入研讨学、联系实际悟，引导青年干部自觉学在前、干在前，不断锤炼对党绝对忠诚的政治品格。

联学联动守正创新。深入贯彻中央八项规定精神，学习教育开展以来，机关青年以“各组分头研讨+10个小组集中学习”的方式系统深入学习、从严正身，举办青年专题研讨会，“青年成员示范带动、支部青年联学联动”模式，互学共进、以学促干，有效推动党建与业务深度融合、作风建设与职能职责有机结合、支部学习与青年学习共促融合。

比学竞学多元探索，打造青年多元成长平台，举办“争第一、创唯一”讲学座谈会、“凝聚奋进力量”理论宣讲会、“凝聚青春力量”研学分享会、“青年说纪”交流会和“学思想·铸铁军·担使命”演讲比赛等特色活动，推动青年干部在学思践悟中深化党性修炼、强化政治担当。

“研”字深化——“供需结合”研究实践，成果好用管用

研以致用，理论开花实践结果。践行“四边”工作法，每年聚焦中心工作形成高质量理论课题研究报告，注重成果转化运用。2023年，聚焦提高政治

图说菏泽



▲为切实保障群众“舌尖上的安全”，连日来，鲁西新区综合行政执法局组织开展食品安全专项检查。检查中，工作人员走进辖区部分商超，逐一核查食材采购验收记录、供货商资质、检疫合格证明等，同时叮嘱经营户严格落实主体责任，从源头把控食材质量，为群众提供安全、放心的购物环境，让群众买得安心、吃得放心。

记者 黄敬峰 摄



▲8月5日，一场别开生面的立秋民俗体验活动在定陶区黄店镇新时代文明实践所展开，孩子们通过“啃秋”“吃渣”等民俗体验，在节气课堂中亲身感受传统文化的独特魅力。近年来，黄店镇积极挖掘二十四节气的文化内涵，通过节气科普、民俗体验、手工制作等形式，常态化开展主题鲜明、寓教于乐的活动，让古老的智慧在新时代焕发生机，将优秀传统文化的种子播撒进孩子们的心田。通讯员 贾舒 摄



▲8月3日，牡丹区皇镇街道组织工作人员对辖区1159名持证残疾人开展入户调查。工作人员通过面对面交流、实地走访等方式，详细了解残疾人在生活保障、康复服务、就业帮扶等方面的实际需求，现场宣传解读惠残政策，为完善残疾人社会保障体系、优化精准帮扶措施提供重要数据支撑。

记者 李若生 摄

人们喜爱的戏曲。“老人饮食得少油少盐还得软和，每周换菜谱保营养。”餐厅里每日飘出饭菜香，专业厨师精心搭配三餐，每餐仅收取成本费，花费两元左右。

健康关怀是老人们最看重的保障。

上午9时，社区卫生室的医生带着药箱熟门熟路地走进日间照料中心：“王姨，该量血压了。”每月至少两次的常规义诊，早已成为老人们的“健康约定”。从最初的不定期上门，到如今的制度化服务，中心联合附近医院、卫生室，将健康关怀变成了“看得见、摸得着”的日常。

精神陪伴让老人的生活更添色彩。上午10时，97岁的侯秀平老人准时出现在棋牌室。她是这里的“常客”，赢了牌笑得像个孩子：“这儿热闹，输赢不重要，有人陪着说话最舒坦。”

社区共建的温情网络，将关怀延伸得更深更广。每年重阳节，中心门前健身广场总会变成热闹的舞台：社区舞蹈队的红绸舞得飞扬，戏曲队的精彩演出赢得满堂喝彩。社区志愿者更是忙得不可开交：张玉香和司素霞在伙房揉面擀皮，热腾腾的水饺在沸水中翻滚；刘玉香提着水果篮，挨个给行动不便的老人送礼。社区活跃的志愿服务微信群里，每天都有新消息跳动：“三楼李叔的灯泡坏了”“明天该给王奶奶送药了”……一条条消息背后，是小城大爱的生动体现。

这份欢乐与关怀还延伸到了老人的家

门口。每年春节、中秋，社区干部都会带着米、面、油和红包，挨家挨户给老人送祝福。

“去年中秋，社区李阿姨给我送来了月饼，还陪我唠了两个钟头。”百岁老人何利和坐在椅

子上，满脸满足，“这里老人多，有玩伴，日子过得舒心！”老人肚子里的老故事，还成了社区志编撰者的“宝贝”，上门求教时，老人总欣慰地说：“能给社区留点东西，我这把老骨头还有用。”

从现代化的硬件设施到贴心的日常照

料，从专业的健康保障到丰富的精神陪

伴，“老有所养、老有所依、老有所乐”在这

里不是口号，而是每天都在发生的寻常事。

这座“没有围墙的家”，正用温度与真

情照亮寻常巷陌里的桑榆晚景，让每一道

皱纹都舒展得坦然，每一缕银发都映照着

尊严。

记者 王振宇



中心外的健身广场上一派生机盎然：有人在漫步机上活动腿脚，有人推着轮椅晒太阳；社区武术队的队员们练起了太极，一招一式刚柔相济，引得几位老人跟着比划。“老人最怕孤单，得给他们找乐子。”中心主任徐长江说，社区舞蹈队、戏曲队常来广场排练，锣鼓声一响，老人们就搬着小马扎围过来，看得津津有味。

8月5日，曹县公安局曹城派出所民警深入辖区企业开展安全生产排查活动，发现问题并及时消除安全隐患，主动问需为企业排忧解难，全力守护企业生产安全。

8月5日，曹县公安局曹城派出所民警深入辖区企业开展安全生产排查活动，发现问题并及时消除安全隐患，主动问需为企业排忧解难，全力守护企业生产安全。图为民警在一企业进行安全排查。

通讯员 董西德 摄

张文玉婉拒家属的重谢，仅收下写有“师德光晖映人心 英勇无畏救少年”的锦旗说：“任何人面对这种情况都会帮忙。”

武安镇中心校校长朱道任介绍，张文玉平日爱岗敬业，此次义举尽显高尚品格。学校拟对其表彰，弘扬正能量。心理专家也借此呼吁，青少年心理健康需家庭社会共同关注，遇困境应寻求专业帮助。

张文玉婉拒家属的重谢，仅收下写有“师德光晖映人心 英勇无畏救少年”的锦旗说：“任何人面对这种情况都会帮忙。”

武安镇中心校校长朱道任介绍，张文玉平日爱岗敬业，此次义举尽显高尚品格。学校拟对其表彰，